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ségű, szélességű és betöltésű árkok hálózata mellett a 
szerves anyagú járófelület itt is jelentkezett. A 3-10. sz. 
szelvényekkel a magtárépület pincéiben végezhettünk 
szondázó kutatást, ahol korábban csak az 1980-as évek 
végén ásott két árkot Tamási Judit. A pincék járószint
jének megállapítása mellett eredményeket értünk el a 
falak alapozása, a két pincerész közötti lépcső tisztázása 
és a talajvíz szintje tekintetében is. Feltártunk továbbá 
egy újkori pálinkafőzőt és egy a falak alá befutó barna, 

, . 
agyagos reteget is. 

A 11. sz. szelvény a most elbontott szülőotthon ud
vari épülete alatti pince kiemelt gödre lett, ahol kide
rült, hogy a pince ásásakor egy több komplett kályhát 
tartalmazó hulladékgödröt vágtak el. A 12. sz. szelvényt 
a középkori pincegádor 1999-ben megtalált nyomai alap
ján a lejáró tisztázására nyitottuk. Nem lehetett min
dent a szükséges mértékben tisztázni, de az kiderült, 
hogy a pincelejáróra meró1egesen is fut egy fal, ami egy 
korábbi, vagy egy még összetettebb konstrukció része le-, 
hetett. Az E-i utcafront mentén nyitott 13. sz. szelvény-
ben már nem találtunk egyértelműen a rezidenciához , 
köthető jelenséget, viszont megjelent az Arpád-kor. 

A 14. sz. szelvény eredménye egyebek mellett a mag-, 
tár ENy-i sarkából induló 2 falcsorbázat volt, melyek az 
1999-ben kicsit keletebbre lelt téglasorokkal együtt kb. 
kiadják egy tervezett, de soha meg nem épült csatlako
zó épületszárny(?) vonalait. A 15. és 16. sz. szelvény a 
magtár déli, ill. északi előterében kb. fele részben húzó
dott. A déliben egy bronzkori kerámiát is tartalmazó , 
réteg mellett egy felében megmaradt Arpád-kori kemen-
ce és számos faragott követ tartalmazó tégla törmelékes 
sávalapozások érdemelnek említést. A 12. sz. szelvény 
két oldalán nyitott 17. és 18. szelvényekkel az egykori 
ebédlőpalotához hozzáépített udvari loggia tartópillé
reinek alapjait sikerült teljes felületben és mélységben 
tisztázni. Az egykori barokk pincelejárót a feltárás so
rán elbontottuk, azonban a hiányzó pillérbó1 már ez alatt 
sem maradt semmi, annak építése során a pillért az al
talajig kitermelték. 

Az 1. és 2. sz. szelvény közötti rész feltárására nyi
tott 19. és 19/a szelvényekben egy kör alakú földbástya 
leégett nyomait sikerült dokumentálnunk: árokba állí
tott facölöpök agyaggal kitapasztva alkották azt a véd
művet, melyet feltehetően az 1550-es évek belháborúi 
során utólag létesítettek, s mely a rezidencia ostroma
kor pusztulhatott el. A feltárásból eddig 5 különböző mé
retű ágyúgolyó és egyéb hadieszközök kerültek elő. E szel-, 
vényekben és a tó1ük E-ra nyitott 20. számúban a 2. szel-
vényben talált árkok és felületek folytatódtak. A 20. sz. 
szelvény érdemi kibontására nem jutott lehetőség. 

A magtár Ny-i végében a 21. sz. szelvényben előke
rült egy L alakú falszakasz két legalsó téglasora, melyek 
elhelyezkedésük és jellegük alapján valószínűleg annak 
a Ny-i palotaszárnynak a lezárását jelentik, melyet 1999-
ben és 2002-ben a szülőotthon alatt és annak udvarán 
szondázásokkal már részben megismertünk. E mostani 
lelet megerősíti azt az elképzelést, hogy az épületszárny 

, 
E-i vége K felé befordul, s felmenő falában valószínűleg 

csatlakozott is valamilyen formában az ebédlőpalotá
hoz. E szelvénnyel lett teljes annak a gödörnek feltárá
sa is, melybó1 a 16. sz. eleji címeres, mázas és mázatlan 
darabok alkotta kályhák eló'kerültek. Noha a recens pin
cével elvitt rész kiterjedése ismeretlen, még így is csak
nem teljes kályhák eló'kerülésével számolhatunk. , 

Végezetül: a szülőotthontól E-ra, annak egykori kert-
jében, valamint az egykori aszfaltos bekötőút elejére ki
te1iedő 21. sz. szelvényben eló'került annak a cölöpsor
nak az árka és lyuksora, melyet nagy felületben 2002-, 
ben a magtártól E-ra sikerült rögzíteni. A mostani felü-
letben azonban az árok 2-2,5 m mélysége is kiderült, 
mivel itt a területen eddig nem került sor olyan mérté
kű tereprendezésre, mint a magtár előterében. 

Az épület falkutatását és a faragott kőanyag feln1é
rését Szekér György végezte a régészeti feltárással pár
huzamosan. Ennek keretében sor került az álló épület
részek térszkenneres felmérésére és dokumentálására 
is. Az eddigi feltárások során eló'került régészeti lelet
anyag restaurálása teljes egészében elkészült. 

VIRÁGOS GÁBOR 

276. Nyíregyháza-Császárszállás, Butyka 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) B 
2005. április 5-12. között előzetes régészeti feltárást vé
geztünk az M3 autópálya tervezett nyomvonalába cső 
138. sz. lelőhelyen a 235+435-235+545 km közötti sza
kaszon. A lelónely a császárszállási vasútállomást61 D-, 
re fekvő dombháton található. Eszakon egy laposabban 
fekvő, náddal benőtt, vizenyős rész, D-en pedig a Nagy
kállóra vezető, Ny-K irányú földút határolja. 

A 2002. és 2003. évi terepbejáráson a Butykáról Nagy
kállóra vezető földút szögletében kevés őskori, császárkori , 
és Arpád-kori cserepet gyűjtöttek a Jósa András Múzeum 
régészei. A leletek a lejtő közepe táján jelentkeztek. 

A kb. 3200 m2-nyi kutatott területen kisszámú, jól 
látható, szürkésbarna, illetve néhány rosszul észlelhető, 
világosbarna folt jelentkezett. Régészeti jelenségnek 1 árok 
és 2 gödör bizonyult. Az árokból két darab kézzel formált, 
őskori (bronzkori) kerámiatöredék került elő. A két gödör 
leletanyagot nem tartalmazott. Az árokkal megegyező be
töltésük alapján feltehetően azzal egykorúak. 

Munkatársak: Almássy Katalin, Pintye Gábor régé
szek és Gábor Tamás rajzoló. 

ScHOL Tz RóBERT 
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277. Nyíregyháza-Császárszállás, Dohányszárító 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) B, LT, Sza, Á 
2005. április 6. és május 19. között végeztük a megelőző 
régészeti feltárást az M3 autópálya 144. sz. lelónelyén, , 
ami egy E-D irányú dombhát. A régészeti munkálatok 
12 064 m2 területet érintettek, a lelónelynek csak a 
nyomvonalba eső részét. A lelónely feltehetően min
den irányban tovább folytatódik. 
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